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地理歴史・公民・理科〔世界史探究，日本史探究，政治・経済
物理基礎・化学基礎・生物基礎〕

（試験時間　60分）

　この問題冊子には，「世界史探究」「日本史探究」「政治・経済」の３科目及び「理科（物

理基礎・化学基礎・生物基礎）」を掲載しています。解答する科目を間違えないよう

に選択しなさい。

注　意　事　項

1　試験開始の合図があるまで，この問題冊子の中を見てはいけません。

2　この注意事項は，問題冊子の裏表紙にも続きます。問題冊子を裏返して必ず読み

なさい。ただし，問題冊子を開いてはいけません。

3　この問題冊子は，125ページあります。出題科目，ページ及び選択方法は，下表

のとおりです。

出　題　科　目 ペ　ー　ジ 選　択　方　法

地
理
歴
史
・
公
民

世界史探究 4～ 29
　左の３科目のうち１
科目を選択して解答す
る。

日本史探究 30～ 57

政 治 ・ 経 済 58～ 83

理科 物理基礎・化学基礎・
生物基礎 85～ 125

　試験時間内に左の３科
目のうち ２ 科目を選択し
て解答する。

4　試験中に問題冊子の印刷不鮮明，ページの落丁・乱丁及び解答用紙の汚れ等に気

付いた場合は，手を挙げて監督者に知らせなさい。

5　「地理歴史・公民」の科目を選択する者は「地理歴史・公民解答用紙」を，「理科」

の科目を選択する者は「理科解答用紙」を使用しなさい。

「理科」は解答用紙１枚で２科目を解答します。解答の順番は問いません。解答

時間（60分）の配分は自由です。

裏表紙へ続く，裏表紙も必ず読むこと。
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6　解答用紙には解答欄以外に次の記入欄があるので，それぞれ正しく記入し，マー

クしなさい。

①　試験コード欄・座席番号欄

試験コード・座席番号（数字）を記入し，さらにその下のマーク欄にマークし

なさい。正しくマークされていない場合は，採点できないことがあります。

②　氏名欄

氏名・フリガナを記入しなさい。

③　解答科目欄

解答する科目を一つ選び，科目名の右のにマークしなさい。マークされてい

ない場合又は複数の科目にマークされている場合は，０点となります。

7　解答は，解答用紙の解答欄にマークしなさい。例えば， １0  と表示のある問

いに対してと解答する場合は，次の（例）のように解答番号10の解答欄のにマー

クしなさい。

（例） 解答
番号 解　　答　　欄

１0          

8　問題冊子の余白等は適宜利用してよいが，どのページも切り離してはいけません。

9　試験終了後，問題冊子は持ち帰りなさい。
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政治・経済

（解答番号 １  ～ 3４  ）
第 １問　次の問い（問 １～１0）に答えよ。

問 １　日本に住む永住外国人に現在認められていることとして適当でないものを，

次の～のうちから一つ選べ。 １

　労災保険（労働者災害補償保険）が適用される。

　地方選挙で選挙権を行使する。

　国民年金へ加入する。

　国民健康保険へ加入する。

問 ２　イギリスで発展したコモン・ローとは，どのような法の体系か。最も適当な

ものを，次の～のうちから一つ選べ。 ２

　市民相互の関係を規律する私法

　国家と市民との関係を規律する公法

　裁判所が判決を通じて作り上げてきた慣習法

　議会が自由な審議・討論を通じて定めた制定法
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政治・経済

問 3　アパルトヘイトと呼ばれる人種隔離政策を 1990年代に撤廃した国として最

も適当なものを，次の～のうちから一つ選べ。 3

　インド

　ロシア

　ドイツ

　南アフリカ

問 ４　メディアリテラシーの説明として最も適当なものを，次の～のうちから

一つ選べ。 ４

　メディアを利用して形成された世論

　メディアによる過剰な取材競争

　メディアを批判的に読み解く能力

　メディアによって発信される虚偽の情報
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政治・経済

問 ５　次のＡ～Ｃのうち，日本の裁判所に関する記述として正しいものはどれか。

当てはまるものをすべて選び，その組合せとして最も適当なものを，下の～

のうちから一つ選べ。 ５

Ａ　最高裁判所と下級裁判所のほかに，特別裁判所を設置することができる。

Ｂ　最高裁判所および下級裁判所の裁判官は，国民審査を受ける。

Ｃ　最高裁判所の長たる裁判官は，天皇によって任命される。

　Ａ

　Ｂ

　Ｃ

　ＡとＢ

　ＡとＣ

　ＢとＣ

　ＡとＢとＣ
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政治・経済

問 6　次の文章中の空欄 Ａ  ～ Ｃ  に入る語句の組合せとして最も適当

なものを，下の～のうちから一つ選べ。 6

資本主義経済の特徴である景気循環は，好況 → 後退 → 不況 → 回復の四つ

の局面からなる周期で変動する。景気循環のうち，キチンの波は，企業の在庫

変動が主な要因であるとされる。好況期には，商品が売れ，在庫が減少する。

その後，企業の生産が拡大して， Ａ  が Ｂ  を上回るようになると，

在庫が増加し，やがて生産が縮小する。それとともに，失業者が増加し，不況

期に入る。この景気循環の周期は， Ｃ  とされる。

１　Ａ　需　要　　Ｂ　供　給　　Ｃ　約10年

２　Ａ　需　要　　Ｂ　供　給　　Ｃ　約４年

3　Ａ　供　給　　Ｂ　需　要　　Ｃ　約10年

４　Ａ　供　給　　Ｂ　需　要　　Ｃ　約４年
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政治・経済

問 ７　次の会議Ａ～Ｃと，その説明ア～ウとの組合せとして最も適当なものを，下

の～のうちから一つ選べ。 ７

Ａ　国連持続可能な開発会議

Ｂ　国連人間環境会議

Ｃ　国連環境開発会議（地球サミット）

ア　「持続可能な開発」をスローガンに環境と開発に関するリオデジャネイロ

宣言が採択され，気候変動枠組み条約が調印された。

イ　「かけがえのない地球」をスローガンに開発と環境について話し合われ，

会議の決議に基づいて国連環境計画（UNEP）が創設された。

ウ　環境と経済成長の両立を目指すグリーン経済の重要性やSDGsの創設など

を盛り込んだ合意文書が採択された。

　Ａ－ ア　　Ｂ－ イ　　Ｃ－ ウ

　Ａ－ ア　　Ｂ－ ウ　　Ｃ－ イ

　Ａ－ イ　　Ｂ－ ア　　Ｃ－ ウ

　Ａ－ イ　　Ｂ－ ウ　　Ｃ－ ア

　Ａ－ ウ　　Ｂ－ ア　　Ｃ－ イ

　Ａ－ ウ　　Ｂ－ イ　　Ｃ－ ア
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政治・経済

問 ８　アメリカの連邦準備制度理事会に相当する日本の組織として最も適当なもの

を，次の～のうちから一つ選べ。 ８

　日本銀行

　国家公安委員会

　会計検査院

　内閣府

問 ９　次の裁判Ａ・Ｂと，その説明ア～ウとの組合せとして最も適当なものを，下

の～のうちから一つ選べ。 ９

Ａ　『宴のあと』事件

Ｂ　ポポロ事件

ア　大学の自治と警察権の介入が争点となった。

イ　プライバシーの侵害が争点となった。

ウ　報道の自由と取材方法が争点となった。

　Ａ－ ア　　Ｂ－ イ

　Ａ－ ア　　Ｂ－ ウ

　Ａ－ イ　　Ｂ－ ア

　Ａ－ イ　　Ｂ－ ウ

　Ａ－ ウ　　Ｂ－ ア

　Ａ－ ウ　　Ｂ－ イ
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政治・経済

問１0　家計に関する次の文Ａ・Ｂの正誤についての記述として最も適当なものを，

下の～のうちから一つ選べ。 １0

Ａ　家計は，株式や社債の購入によって，資本という生産要素を企業に提供し

ている。

Ｂ　家計の可処分所得に占める消費の割合は，所得が高い世帯ほど高くなる傾

向にある。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。
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政治・経済

（下　書　き　用　紙）

　政治・経済の試験問題は次に続く。
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政治・経済

第 ２問　次の文章を読み，下の問い（問 １～ ８）に答えよ。

第二次世界大戦前の日本では，政党政治の混乱の中で軍部の影響力が拡大すると，

ⓐ政党は力を失い，大政翼賛会の成立とともに消滅した。しかし，戦後，ⓑGHQ（連

合国軍最高司令官総司令部）による民主化政策が行われ，占領統治下の日本でⓒ政

党政治が復活した。

ⓓ日本国憲法で規定する議院内閣制の下では，政党は，衆議院で過半数の議席を

獲得したり，他党と連立を組んで多数派を形成したりすることで，ⓔ内閣を組織し，

安定した政治を行うことができるようになる。自由民主党による長期政権が続く中，

政治家・ⓕ官僚と利益集団との間の汚職事件が何度も起こり，そのたびに国民の政

党政治への不信感は高まっていった。

政治に対する信頼を取り戻すためには，国民自身が政治の動きに関心をもち，民

意を政治に反映していくことが重要である。そのためには，選挙権を行使しなけれ

ばならない。現在，衆議院議員選挙は小選挙区比例代表並立制で行われ，参議院議

員選挙は選挙区選挙と比例代表選挙を組み合わせた形式で行われている。選挙に関

する事務はⓖ地方公共団体に設置される選挙管理委員会が行う。1990年代には国

民の政治に対する信頼を回復すべくⓗ政治改革が進められたが，議員定数の配分の

あり方や選挙運動のルールのあり方など，課題は多く残っている。

25クマZ2　地歴公民・理科　問題.indb   66 2024/12/27   20:56:54



─   67   ─

政治・経済

問 １　下線部ⓐに関連して，次の文章中の空欄 Ａ  ～ Ｄ  に入る語句の

組合せとして最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 １１

議会制民主主義では， 選挙で多数の議席を獲得した政党を中心とする 

Ａ  が政権を運営し，それ以外の Ｂ  が政権を監視する。選挙権が拡

大するにつれて，政党の形態は Ｃ  から Ｄ  に変化した。

　Ａ　野　党　　Ｂ　与　党　　Ｃ　名望家政党　　Ｄ　大衆政党

　Ａ　野　党　　Ｂ　与　党　　Ｃ　大衆政党　　　Ｄ　名望家政党

　Ａ　与　党　　Ｂ　野　党　　Ｃ　名望家政党　　Ｄ　大衆政党

　Ａ　与　党　　Ｂ　野　党　　Ｃ　大衆政党　　　Ｄ　名望家政党

問 ２　下線部ⓑに関連して，GHQの占領下の日本で行われた政策に関する次の文

Ａ・Ｂの正誤についての記述として最も適当なものを，下の～のうちから

一つ選べ。 １２

Ａ　財閥が解体されるとともに，持株会社制度が導入された。

Ｂ　シャウプ勧告によって，間接税中心の税制が導入された。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。
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政治・経済

問 3　下線部ⓒに関連して，次のA～Dは，日本の政党政治をめぐって第二次世界

大戦後に起きた出来事に関する記述である。これらの出来事を古い順に並べた

とき，3 番目にくるものとして正しいものを，下の～のうちから一つ選べ。

１3

Ａ　長年対立してきた自由民主党と日本社会党が協力し，これに新党さきがけ

を加えた連立政権が誕生した。

Ｂ　衆議院議員総選挙で自由民主党の議席が過半数を大幅に下回り，非自民・

非共産の７党１会派の連立政権が発足した。

Ｃ　衆議院議員総選挙で民主党が過半数を大幅に上回る議席を獲得して第一党

となり，政権を獲得した。

Ｄ　左右に分裂していた日本社会党が統一され，日本民主党と自由党が保守合

同して自由民主党が誕生した。

　Ａ

　Ｂ

　Ｃ

　Ｄ
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政治・経済

問 ４　下線部ⓓに関連して，次のＡ～Ｃのうち，日本国憲法に当てはまるものをす

べて選び，その組合せとして最も適当なものを，下の～のうちから一つ選

べ。 １４

Ａ　私擬憲法

Ｂ　民定憲法

Ｃ　軟性憲法

　Ａ

　Ｂ

　Ｃ

　ＡとＢ

　ＡとＣ

　ＢとＣ

　ＡとＢとＣ

問 ５　下線部ⓔに関連して，日本国憲法で定められた内閣の事務として適当でない

ものを，次の～のうちから一つ選べ。 １５

　法律を誠実に執行し，国務を総理すること。

　予算を作成して国会に提出すること。

　外交関係を処理すること。

　条約を承認すること。
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政治・経済

問 6　下線部ⓕに関連して，日本の公務員に関する次の文Ａ・Ｂの正誤についての

記述として最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 １6

Ａ　国務大臣，国会議員，裁判官を除く公務員は，日本国憲法を尊重し擁護す

る義務を課されていない。

Ｂ　公務員の不法行為によって損害を受けた者は，法律の規定に基づき，国又

は地方公共団体に損害賠償を請求できる。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。

問 ７　下線部ⓖに関連して，日本の地方公共団体に関する次の文Ａ・Ｂの正誤に

ついての記述として最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。　

１７

Ａ　首長に対する不信任決議案が議会で可決された場合，首長は議会を解散す

ることができる。

Ｂ　地方公共団体の司法機関として，地方裁判所およびその支部が各都道府県

に設置されている。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。
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政治・経済

問 ８　下線部ⓗに関連して，1990年代に行われた政治改革についての記述として

最も適当なものを，次の～のうちから一つ選べ。 １８

　政党助成法が制定され，すべての政党に対して同額の政党交付金が交付さ

れることになった。

　政治資金規正法が改正され，政党および候補者個人に対する企業・団体献

金を一切禁止することになった。

　公職選挙法の改正により，従来からの出納責任者や候補者の親族に加えて，

秘書や選挙運動責任者も連座制の対象とされた。

　公職選挙法の改正により，国政選挙において，各家庭を訪問して投票を依

頼することが認められるようになった。
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政治・経済

第 3問　次の文章を読み，下の問い（問１～ ８）に答えよ。

経済のグローバル化や長引く不況によって日本経済を取り巻く環境は大きく変化

し，ⓐ企業は以前よりはるかに厳しい国際競争にさらされることになった。企業は

競争力を高めるために雇用や賃金の形態を転換し，労働者に占める非正規雇用労働

者の割合は，40%近くまで高まった。非正規雇用労働者は，正規雇用労働者に比べ

て賃金などの労働条件が悪く，失業の危険性も高い。雇用を安定させるためにⓑ労

働者保護のための法律を整備していく必要がある。

労働者の保護といえば，女性の労働環境の改善も一層進めていかなければならな

い。現在，男女の雇用条件は法的にはⓒ平等であるのが原則だが，現実にⓓ格差が

存在する。

また，長時間労働も大きな課題である。長時間労働が続くことにより，心身の不

調が極まり，過労死に陥るケースも見られる。労働時間を短縮し，仕事と生活の両

者を調和させるワークライフバランスを実現することが求められている。

労働者は想定外の事故などで働くことができなくなることもある。その際の備え

として社会保障制度が整備されているが，老後の生活の安定を図るⓔ年金保険につ

いては，ⓕ少子高齢化の進行などによって，その制度の維持が不安視されている。

また，ⓖ介護保険の給付費の増大により，深刻な財政状況に陥るⓗ地方公共団体も

現れ始めている。政府は，社会保障制度の見直しを進めて，国民が安心して生活す

るためのセーフティネットを充実させていく必要がある。
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─   73   ─

政治・経済

問 １　下線部ⓐに関連して，日本の会社に関する次の文Ａ・Ｂの正誤についての記

述として最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 １９

Ａ　合同会社の社員は，会社が倒産した場合，会社の債権者に対して出資した

範囲内でのみ法的な責任を負う。

Ｂ　株式会社の最高意思決定機関は取締役会であり，取締役会を代表する代表

取締役が経営の執行を行う。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。
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─   74   ─

政治・経済

問 ２　下線部ⓑに関連して，次のＡ～Ｃのうち，日本の労働法制に関する記述とし

て正しいものはどれか。当てはまるものをすべて選び，その組合せとして最も

適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 ２0

Ａ　労働基準法で定める法定労働時間は，１週40時間以内，１日８時間以内

である。

Ｂ　労働組合への不加入や脱退を条件に雇用することは，労働組合法で禁止さ

れている。

Ｃ　労働者派遣法が改正され，労働者を派遣することができる業種が縮小され

た。

　Ａ

　Ｂ

　Ｃ

　ＡとＢ

　ＡとＣ

　ＢとＣ

　ＡとＢとＣ

問 3　下線部ⓒに関連して，平等に関する次の文Ａ・Ｂの正誤についての記述とし

て最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 ２１

Ａ　日本国憲法では，貴族の制度が明文で禁止されている。

Ｂ　日本国憲法では，両性の本質的平等について明文で規定されている。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。

25クマZ2　地歴公民・理科　問題.indb   74 2024/12/27   20:56:54



─   75   ─

政治・経済

問 ４　下線部ⓓに関連して，次の文章中の空欄 Ａ ・ Ｂ  に入る語句の組

合せとして最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 ２２

格差を解消し， Ａ  平等を確保するために，アファーマティブ・アクショ

ンがとられることがある。 Ｂ  がその例である。

　Ａ　形式的

　　Ｂ　選挙の候補者決定の際に，政党が女性に一定の割合を割り当てること

　Ａ　形式的

　　Ｂ　法律によって，満18歳以上のすべての国民に選挙権を与えること

　Ａ　実質的

　　Ｂ　選挙の候補者決定の際に，政党が女性に一定の割合を割り当てること

　Ａ　実質的

　　Ｂ　法律によって，満18歳以上のすべての国民に選挙権を与えること
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─   76   ─

政治・経済

問 ５　下線部ⓔに関連して，次のＡ～Ｃのうち，日本において厚生年金の加入対象

となるものはどれか。当てはまるものをすべて選び，その組合せとして最も適

当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 ２3

Ａ　自営業者

Ｂ　公務員

Ｃ　株式会社の被雇用者

　Ａ

　Ｂ

　Ｃ

　ＡとＢ

　ＡとＣ

　ＢとＣ

　ＡとＢとＣ

問 6　下線部ⓕに関連して，人口の維持のために合計特殊出生率が上回る必要のあ

る数値として最も適当なものを，次の～のうちから一つ選べ。 ２４

　1.75

　2.07

　3.24

　4.67
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─   77   ─

政治・経済

問 ７　下線部ⓖに関連して，日本の介護保険制度に関する次の文Ａ・Ｂの正誤に

ついての記述として最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。　

２５

Ａ　介護保険のサービス費用は，すべて公費と 40歳以上の全国民の保険料で

まかなわれている。

Ｂ　介護保険では，運営主体である都道府県が保険料の徴収，要介護認定，保

険給付などの業務を行っている。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。

問 ８　下線部ⓗに関連して，日本の地方財政に関する次の文Ａ・Ｂの正誤について

の記述として最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 ２6

Ａ　地方交付税交付金の使途は，地方自治体が自主的に決定できる。

Ｂ　市町村が地方債を発行するためには，総務大臣の許可が必要である。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。

25クマZ2　地歴公民・理科　問題.indb   77 2024/12/27   20:56:55



─   78   ─

政治・経済

第 ４問　次の文章を読み，下の問い（問 １～ ８）に答えよ。

第二次世界大戦の終結から約80年が過ぎた。この間，世界平和を目指して様々

な取組みが行われてきたが，現実にはⓐ民族紛争や地域紛争が各地で起こるなど，

世界情勢は混迷を続けている。民族紛争は異なる民族集団の対立から生じ，ⓑ難民

を生み出す要因となることが多い。紛争地から逃れた難民が他国に避難することで，

受入国には社会的，経済的な負担が発生する。難民問題の解決のために，各国と国

際機関が連携し，必要な措置を積極的に講じる必要がある。

また，ⓒ核兵器の拡散も世界平和にとって大きな不安要素である。核兵器の保有

は安全保障の上で抑止力とされるが，使用による壊滅的な影響が懸念される。2009

年にアメリカのオバマ大統領がチェコでの演説で「核なき世界」の構築を打ち出し，

2017年にはⓓ国連核兵器禁止条約交渉会議で核兵器禁止条約が採択されたが，現

在まで核兵器の廃絶は実現しておらず，新たな核兵器開発を進めている国も見られ

る。

経済に目を向けると，ⓔ自由貿易のもたらす利益の不均衡から，先進国と発展途

上国の間でⓕ格差が広がっている。高度な経済成長を遂げる国がある一方で，ⓖ経

済危機や債務危機に陥る国も見られる。経済的な対立は，世界平和を目指す上で解

決すべき課題である。グローバル化の進展の一方でⓗ地域主義も活発になったが，

地域における経済協力が進むことで，他の地域との格差が広がり，国際的な連携が

難しくなることがある。経済格差を縮小するためには，自由貿易の公平な運営と地

域間の協力が重要であろう。
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─   79   ─

政治・経済

問 １　下線部ⓐに関連して，次の文章中の空欄 Ａ  ・ Ｂ  に入る語句の組

合せとして最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 ２７

旧ユーゴスラビアでは，コソボ自治州の独立を求める動きが武力紛争に発

展した。このコソボ紛争では， Ａ  人による「民族浄化」を阻止するため

に， Ｂ  により「人道的介入」を理由とする武力攻撃が行われた。コソボ

は2008年に Ａ  からの独立を宣言したが， Ａ  やロシアは独立を認め

ていない。

　Ａ　アルバニア　　Ｂ　NATO（北大西洋条約機構）軍

　Ａ　アルバニア　　Ｂ　PKF（国連平和維持軍）

　Ａ　セルビア　　　Ｂ　NATO（北大西洋条約機構）軍

　Ａ　セルビア　　　Ｂ　PKF（国連平和維持軍）

問 ２　下線部ⓑに関連する次の文Ａ・Ｂの正誤についての記述として最も適当なも

のを，下の～のうちから一つ選べ。 ２８

Ａ　飢餓，貧困などの経済的な理由から国外に逃れた人は，難民条約の保護の

対象となり，ノン・ルフールマンの原則が適用される。

Ｂ　国内避難民は難民条約の保護の対象とされていないため，国連難民高等弁

務官事務所（UNHCR）が援助することはできない。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。
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─   80   ─

政治・経済

問 3　下線部ⓒに関連して，次の文章中の空欄 Ａ  ・  Ｂ  に入る語句の組

合せとして最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 ２９

1954年３月，アメリカが西太平洋のビキニ環礁で水爆実験を行い，その付

近で操業中だった日本の第五福竜丸の乗組員が被爆する事件が起こった。この

事件を機に日本で反核運動が盛り上がり，翌年８月に第１回原水爆禁止世界大

会が開かれた。1957年からは，核廃絶を目指す科学者による Ａ  が開催

されている。1980年代に入ると，イギリス，オランダ，西ドイツなどでも反

核運動が展開された。1987年には， Ｂ  が締結され，アメリカとソ連が初

めて核軍縮について合意した。

　Ａ　ハーグ平和会議　　　　Ｂ　中距離核戦力（INF）全廃条約

　Ａ　ハーグ平和会議　　　　Ｂ　戦略兵器削減条約（START）

　Ａ　パグウォッシュ会議　　Ｂ　中距離核戦力（INF）全廃条約

　Ａ　パグウォッシュ会議　　Ｂ　戦略兵器削減条約（START）

問 ４　下線部ⓓに関連する次の文Ａ・Ｂの正誤についての記述として最も適当なも

のを，下の～のうちから一つ選べ。 30

Ａ　第二次世界大戦の枢軸国は，国際連合の原加盟国となることを許されな

かった。

Ｂ　国連総会は，すべての加盟国で構成され，各国が等しく一票の投票権をも

つ。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。
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─   81   ─

政治・経済

問 ５　下線部ⓔに関連して，次の文章中の空欄 Ａ  ・ Ｂ  に入る語句の組

合せとして最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。 3１

イギリスの経済学者 Ａ  は，『経済学および課税の原理』を著して，各国

が Ｂ  に生産を集中することによる国際貿易の利益を説いた。このよう

な考え方を比較生産費説という。

　

　Ａ　スミス　　　Ｂ　国内で生産性が高い分野

　Ａ　スミス　　　Ｂ　他国よりも生産性が高い分野

　Ａ　リカード　　Ｂ　国内で生産性が高い分野

　Ａ　リカード　　Ｂ　他国よりも生産性が高い分野

問 6　下線部ⓕに関連して，国家間の経済格差の問題に関する次の文Ａ・Ｂの正誤

についての記述として最も適当なものを，下の～のうちから一つ選べ。　

3２

Ａ　第１回UNCTAD（国連貿易開発会議）では，直接的な経済援助以上に貿易

の拡大の重要性が主張された。

Ｂ　国連資源特別総会では，産油国による天然資源の恒久主権などを取り入れ

たNIEO（新国際経済秩序）樹立宣言が採択された。

　Ａ・Ｂともに正しい。

　Ａのみが正しい。

　Ｂのみが正しい。

　Ａ・Ｂともに誤りである。
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─   82   ─

政治・経済

問 ７　下線部ⓖに関連して，巨額の財政赤字を隠
いん

蔽
ぺい

していたことが 2009年に表面

化したために国債が暴落し，ユーロの信認を揺るがす原因となった国として最

も適当なものを，次の～のうちから一つ選べ。 33

　ポルトガル

　スペイン

　チェコ

　ギリシャ

問 ８　下線部ⓗに関連して，次のＡ～Ｃのうち，アメリカが参加している地域的経

済統合はどれか。当てはまるものをすべて選び，その組合せとして最も適当な

ものを，下の～のうちから一つ選べ。 3４

Ａ　AFTA（ASEAN自由貿易地域）

Ｂ　APEC（アジア太平洋経済協力）

Ｃ　TPP11協定（環太平洋パートナーシップに関する包括的及び先進的な協

定）

　Ａ

　Ｂ

　Ｃ

　ＡとＢ

　ＡとＣ

　ＢとＣ

　ＡとＢとＣ
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─   83   ─

政治・経済

（下　書　き　用　紙）
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